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 General de brigad` dr.
Maricel POPA
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Pe loc,
repaus!

IOAN GROSARU REDIVIVUS…

V-a]i gândit vreodat`, de ce oare
gândul ne zboar` adesea la copil`rie?
De ce nicio vacan]` nu se aseam`n` cu
cele petrecute în curtea bunicilor? De
ce lumea, în ochii no[tri de copil, p`rea
cu mult mai frumoas`? De ce pân` [i
zilele mohorâte aveau farmecul lor? De

• Omule, nu trebuie, nu ai
voie s` renun]i! În demersurile
tale, mai bine s` fii un Don
Quijote decât un nimeni. • Prima
[i cea mai important` condi]ie,
atunci când dore[ti s` te apuci de
lucruri mari, r`mâne, totu[i, aceea
de a începe. • Într-o aren` oarecare,
a aplauda [i a fluiera sunt dou` lu-
cruri diametral opuse ca atitudine.
Dar ele se pot manifesta [i conco-
mitent. • Oamenii gre[esc atunci
când î[i stabilesc fericirea undeva
departe, la orizont. De obicei, ajung
la cei care o prev`d mult mai
aproape, chiar lâng` ei. • Sacrul nu
este altceva decât modul prin care
impune [i se impune esen]ializarea
prin simplitate. • Dac` n-ar fi fost
Adam, oamenii n-ar fi cunoscut
niciodat` ce înseamn` s` tr`ie[ti în
Rai. Dac` n-ar fi fost Eva, ei ar fi
tr`it [i ast`zi acolo. • În ciuda apa-
ren]elor sau a nuan]elor deja con-
sacrate, îns`[i schimbarea este
supus` unui proces de schimbare.
• Nu exist` dictator care s` nu fie
terorizat de ideea c` nu poate, totu[i,
s` aib` control asupra gândirii [i
creativit`]ii celor din jur. • Se poate
ca unor oameni s` le lipseasc` o
premis`, a[a cum unora le lipse[te o
doag`. • În scrierile contelui de
Oxenstiern am întâlnit o consem-
nare despre un renumit c`pitan din
antichitate, care a avut vanitatea s`-
[i termine mereu relatarea faptelor
sale cu aceste cuvinte: Nici de data
aceasta, norocul nu a avut nicio
contribu]ie. Istoria poveste[te c`, de
atunci, n-a mai repurtat nicio victorie
în r`zboi. • De multe ori, vorbind
despre oameni, ne oprim mai mult
la modul în care ei particip` la o
anumit` mod` a momentului [i mai
pu]in la rezultatele muncii lor.
• Începuturile pot fi umile sau
obscure, dar marile viziuni sau spe-
ran]ele ambi]ioase le pot înnobila [i
le dau aripi. • Un [ef scos din pepeni
este, deja, o catastrof`; unul calm
este de dou` ori mai periculos. • În
esen]a sa, orice stare conflictual`,
inclusiv r`zboiul, este, de fapt, un
conflict între culturi. • Avea o pri-
vire inteligent`. Dar n-a [tiut ce s`
fac` cu ea. • Legea, ca instrument
eficient în mâna statului, poate
stopa r`ul. Dar nu poate face
oamenii mai buni. • N-am crezut c`
va veni vremea când inamicii mei
s` m` dezam`geasc` atât de
profund. Nu mai au coloan` verte-
bral` de du[mani! • O diplom` oare-
care poate avea valoare din trei
puncte de vedere diferite: calitatea
hârtiei pe care este imprimat`; [an-
sele oferite unui CV de ceea ce se
afl` înscris pe ea; [ansele oferite
posesorului s`u de cuno[tin]ele acu-
mulate în efortul de a ob]ine diploma
respectiv`. • În mod paradoxal,
fericirea cocheteaz` cu cei care
nu prea au idei. Poate [i pentru
faptul c` fericirea este o stare f`r`
dileme.

 Cecilia SFETCU

O perl` într-un ocean de griji
ce chiar [i atunci când
eram nevoi]i s` st`m în
cas` din cauza unei r`celi
rebele, clipele treceau
mai repede, iar boala era
mai u[or de suportat?
R`spunsul este simplu.
Sim]eam mâna dr`g`s-
toas` a mamei cum ne
mângâie fruntea [i c`l-
dura sufleteasc` a celor
din preajm`, grija, pro-
tec]ia, dragostea lor. E
pl`cut s` [tii c` cineva se
gânde[te la tine. Î]i poart`
de grij`. Î]i d` încredere
în propriile for]e. Î]i d`
puterea s` mergi mai
departe atunci când î]i
este mai greu.

Ajun[i pe propriile
picioare, ne-am sim]it
dintr-odat` puternici.
Mai pu]in aten]i la ges-
turile grijulii ale celor din
jur, dar mult mai receptivi
la tandre]ea [i iubirea
fiin]elor cu care am decis
apoi s` ne petrecem tot
restul vie]ii.

Oare dragostea a luat
locul c`ldurii suflete[ti?

{tiu, o s` spune]i c` e vorba de dra-
goste, dar nu este a[a. Dragostea se
înfirip`, prinde contur [i devine vul-
canic` atunci când prezen]a persoanei
dragi pare a fi indispensabil`. C`ldura
sufleteasc` este cu totul altceva. Este
un dar de la Dumnezeu cu care ne
na[tem. Chiar dac` la unii a r`mas
cuib`rit`, în stare latent`, în cotloanele
fiin]ei lor, ea totu[i exist`. La al]ii,
c`ldura sufleteasc` se manifest`
pregnant în rela]iile cu copiii, p`rin]ii.
Cel mai bine este atunci când acest
sentiment îl transmitem persoanelor cu
care venim în contact.

Este firesc s` v` ar`ta]i grija fa]`
de cei apropia]i, din familie, dis-
ponibilitatea fa]` de prieteni, dar, la fel
de normal ar fi s` v` manifesta]i
ata[amentul [i fa]` de cei din preajm`.
S` nu ezita]i s` o face]i pentru c` [i
cele mai rigide persoane, care vor [i
reu[esc s` par` dure, tot au nevoie de
c`ldura ce r`zbate prin to]i porii celor
cu suflet mare.

Nu întârzia]i s` face]i gesturi poate
minore, dar cu mare înc`rc`tur`
sufleteasc`. Un simplu zâmbet, venit din
inim`, poate alunga norii [i însenina
zilele mohorâte ale celor afla]i în nevoi.
Un simplu telefon îi face pe cei de la
cap`tul firului s` în]eleag` c` nu ne sunt
indiferen]i, c` ne bucur`m de reu[itele
lor, c` avem oricând pentru ei o mân`
întins`, dac` via]a îi oblig` s` treac`
prin momente mai grele.

Nu l`sa]i zilele s` alunece ful-
ger`tor pe lâng` noi. Nu l`sa]i timpul
s` zboare pentru c` nu ne iart`. S-ar

putea s` ne par` r`u [i nici s` nu
observ`m cum ne-am transformat în
ma[in`rii ce caut` solu]ii pentru
problemele vie]ii, alearg` dup` un
minimum de confort material, dar uit`
c` o vorb` bun` este ca o perl` într-un
ocean de griji, c` un gest firesc, înc`rcat
cu un strop din c`ldura sufletului t`u,
poate reda speran]a celor dezn`d`jdui]i
sau afla]i la cap`tul r`bd`rii.

Nu trece]i nep`s`tori pe lâng`
b`trâni. Cei care î[i poart` cu greu
povara bolilor, care î[i num`r` cu grij`
b`nu]ii pentru a umple plasa cu prea
pu]ine merinde, dar cu mult prea
multe medicamente. Ajuta]i-i m`car
s` nu mai simt` greutatea plasei,
chiar dac` gestul s-ar putea s`-i
surprind`. Nu-i uita]i pe bunicii,
p`rin]ii care ajun[i la o vârst`
frumoas` î[i tr`iesc via]a doar prin
împlinirile [i bucuriile noastre. S` le
facem zilele, câte or mai fi, fericite.
Nu-i priva]i de c`ldura pe care cu
siguran]` o a[teapt` de la noi, de[i
nu las` ca acest lucru s` fie vizibil.

Încerca]i s` g`si]i raza de soare din
interior, care înc`lze[te [i mângâie întâi
inimile noastre, apoi pe cele ale
persoanelor din preajm`. Dac` la
început va r`zbate mai palid, cu
siguran]` c`ldura noastr` sufleteasc`
se va sim]i din ce în ce mai puternic.
Poate uneori, mai obosi]i fiind, avem
impresia c` am ajuns la cap`tul
puterilor, nu dezarma]i! Sufletul nostru
este [i trebuie s` r`mân` un izvor
nesecat de dragoste, care r`spânde[te
c`ldur`.

Octavio Campo:
MUJER ALCATRAZ

Nu, nici pe departe! Cele dou` sen-
timente nu se pot confunda. Ele nu se
substituie. F`r` s` vrei, atunci când
exist`, sim]i pe deplin c`ldura sufle-
teasc` a celui de lâng` tine, grija cu
care te înv`luie, dar [i sprijinul pe care
]i-l acord` necondi]ionat.

Cu luna învelit îngenuncheam la soare
S` uit c` m-ai privat de prim`veri
Str`jerul nop]ii vine s`-mi m`soare
Durerea plâns`-a ve[nicului ieri...
Cântam odinioar` la pahare
[i împ`r]eam cu al]i câ]iva, p`reri
[i constatam cu to]ii c` ne doare
Doar amintirea ve[nicului ieri…
A[ da orice s` sting din lumânare
S` m` ascund în umbre de t`ceri

S` te alung din amintiri, în zare
S` nu am ura ve[nicului ieri…
Te-a[ alunga o clip` din c`rare
[i singur voi dansa de împ`c`ri
[i profitând de scurta ta plecare
S` gust din cupa ve[nicului ieri...
Reneg o clip` orice îndurare
La teama unei triste revederi
Va trece înc-un azi, [i ziua moare
Îns` r`mâne ve[nic câte-un ieri.

VE{NICUL IERI

De ceva vreme m` întreb,
tot mai des, dac` nu cumva
semenii care ne fac r`u, ne
lovesc, ne umilesc, ne def`i-
meaz`, ne pun la stâlpul in-
famiei ,  ne înnegureaz` cu
lipsa lor de perspectiv` [i ne
atac` fiind bolnavi de can-
cerul invidiei f`r` rost, pro-
cedeaz` a[a tocmai pentru c`
... au uitat s` iubeasc`. Sau
deoarece niciodat` nu au avut
parte de o dragoste adev`rat`.
Una care s` î i  întoarc` la
naturale]ea comunic`rii lip-
site de suspiciuni, bazat` pe
încredere, bun-sim], tact [i
elegan]a propriei conduite.
Sunt gânduri provocate [i de
ve rsur i l e  inc red ib i l e  a l e
poetului plecat de lâng` noi,

dar viu prin f iecare poezie
scris` din dragoste de via]`.

Iat` îns` c` acest col] de
pagin`, ci t ibi l  [ i  pe si te-ul
www.presamil .ro  a avut ecou
inclusiv la camarazii no[tri din
de[er tu l  i r ak i an .  Dovada?

Urm`torul e-mail: Am onoarea
s` v` salut domnule colonel. V`
trimit, în ata[ament, câteva poezii
semnate Ioan Grosaru. Am avut
ocazia ca, în septembrie, s` ob]in

o parte din însemn`rile lui. Nu
[tiu dac` au mai fost publicate,
une l e  d in t r e  e l e  n i c i  nu  sun t
terminate,  sau poate mai avea
nevoie de o rim`... M-am gândit
c` poate v` vor fi folositoare pe
vi i tor ,  când le  ve ] i  pub l ica  în

Observatorul militar. Cu respect, Cristian
D. CANUCI cristian.canuci@gmail.
com, CAPT. ROMANIAN ARMY, 32nd
RO INF BN PIO ,  TALLIL AB,
IRAQ.

Ecou în Irak
Printr-o fericit` coinciden]`,

aceste rânduri-gânduri apar în
zilele când revine în patrie [i
semnatarul mesajului reprodus
mai sus. Un ofi]er impecabil, pe
care l-am cunoscut cu ani în urm`,
tot în Irak, printre Scorpionii Ro[ii,
o voce pe care a]i auzit-o în
ultimele [ase luni la Radio
România Actualit`]i, transmi]ând
pentru ORA ARMATEI, un b`rbat
pentru care dragostea nu este un
simplu foc de artificii.

 Colonel Ion PETRESCU


